



默克尔参观合肥金葡萄小学

客串老师用德语给孩子们上数学课



默克尔总理送给金葡萄小学同学们的礼物



老师用手机展示同学们送给默克尔总理的纸浆画



为默克尔总理表演的鼓号队同学们

□ 记者 鲁龙飞/文 周诚/图

10月30日下午4时许,德国总理默克尔一行到访合肥市大圩乡的金葡萄小学。默克尔的出现,受到学生们的热烈欢迎。据了解,默克尔与这些小学生零距离交流并合影留念,甚至与学生们一起上课互动。热情的小学生,还主动赠送一个手工制作的灯笼给默克尔,在学校操场上,默克尔称赞学生足球踢得好,并自曝是梅西的球迷。

34名学生同吹德国民歌欢迎默克尔

为了欢迎德国总理的访问,金葡萄小学鼓号队的30余名小队员,身着白色演奏服装,早早在校园门口列队。当默克尔总理从专车上走下来,学生齐声奏响德国乡村民歌,热情欢迎默克尔一行。这吸引了默克尔的注意,她改变了原定去教室听课的计划,走到这群小鼓号手面前。

金葡萄小学6年级的钱万婷,担任此次鼓号队的领队。钱万婷告诉记者,演奏结束后,默克尔还用中文同一位吹小萨克斯的队员说了一声“谢谢”,随后,她还走进鼓号队人群中,同队员们合影留念。

默克尔做客包河区农户家庭

对手工布鞋感兴趣,聊家常忘了品尝大圩葡萄

星报讯(记者 鲁龙飞 周诚)“23日接到通知后到现在,除了激动,就是兴奋。”家住合肥市包河区大圩沈福村的52岁农民沈自根,回忆10月30日下午,德国总理默克尔来他家中做客的场景时,称默克尔对老伴手工制作的布鞋非常感兴趣,并聆听了关于“传家宝”的讲述。临行前,沈自根拿出图案精美的瓷盘,送给默克尔,“家和万事兴”的字样,寓意着平安美满。默克尔也为沈自根外孙女准备一箱色彩鲜艳的积木留作纪念。

聊家常忘了品尝特产大圩葡萄

10月30日下午3点20分,默克尔一行来到沈自根家。步入客厅,默克尔与沈自根全家围坐一张方桌,桌上摆满了葡萄、花生、红枣。按照中国礼仪,默克尔坐在位于中堂下方的上座。农商种植、儿童上学、业余生活……默克尔和一家人唠起了家常。

默克尔问:农业方面主要种植什么?沈自根回答:“主要是芹菜”。看到沈自根五岁的外孙女,默克尔问:有没有上幼儿园,几岁开始上的?沈自根回答:“今年5岁,3岁上的幼儿园”。默克尔微笑点头,“和德国一

默克尔用德语给孩子们上起数学课

随后,默克尔又来到二年级教室。“你们知道我来自哪个国家么”,默克尔微笑着走上讲台,和学生亲切交流。打完招呼后,默克尔用德语给金葡萄小学的学生上起了数学课。

面对学生合影拍照的要求,默克尔亲切答应并接受合影。“没想到她人这样好,上课的方式,我也好喜欢,可是就是时间太短了,要是长一点就好了。”一位听了默克尔上课的学生告诉记者。

与美术课学生互动并获赠红灯笼

据金葡萄小学校长窦海山介绍,默克尔在窦海山的引见下,还来到了该校的教学楼大厅,饶有兴趣地观看了学生的手工作品。

此时,共有四组学生在制作手工艺品,默克尔走近第一组学生,只见,她们正在用一些中国传统文化的剪纸来装饰灯笼,当默克尔走近一名四年级的学生姜晨曦身边时,她正同小伙伴们一起制作灯笼。

“奶奶,你觉得我做的灯笼漂亮吗?”小姑娘非常勇敢地向默克尔提问道,得到默克尔的肯定后,小姑娘便称,“奶奶,那我把这个灯笼送给你吧”。默克尔很开心

地接受了小姑娘赠送的礼物,并主动伸手帮助小姑娘将灯笼下面的拉绳系紧。

在手工制作的另外一个小组,默克尔被纸浆画吸引了,可能受到姜晨曦的鼓励,这一组的几个小姑娘,也把一幅“丢手绢”的纸浆画送给了默克尔,默克尔非常愉快地接受了。

幸运小女孩获赠默克尔签名足球

德国总理默克尔是一位超级大球迷。

这样一位超级球迷,在访问中国期间,当然少不了会来到球场上,同小球员互动。给小学们上完课后,默克尔来到了楼下的足球场。一群孩子正在上足球课,默克尔的到来,让孩子们显得更加兴奋,纷纷簇拥过来。

足球教学老师程欣告诉记者,默克尔十分和蔼可亲,关切地询问孩子们每天训练多长时间。

看到上课的孩子中有一个小女孩,默克尔好奇地问,怎么会有一个女孩?程欣告诉她,小女孩名叫赵雨晨,今年只有8岁,特别喜欢足球,已经练习四个月了。听到这里,默克尔随即拿出一个足球,签上自己的名字,赠送给了赵雨晨。

“中国的孩子非常棒,足球踢得也非常好,”临行前,默克尔骄傲地向学子们竖起了大拇指。

样。”默克尔又问,现在的年轻人有没有在家务农。沈自根说,都在外面打工,条件好点的,在城市买房子。默克尔再次点头微笑说,跟德国一样。

“很亲切,没有一点总理的架子”,沈自根称,感觉默克尔和蔼可亲,一直冲着他微笑。“我曾拿起大圩葡萄以及一些糕点,让她品尝,她都微笑接过,但遗憾的是一直在聊天,没顾得上品尝。”不过,默克尔喝了家里准备的矿泉水,喝水的时候,沈自根儿子沈政给她递送了纸巾,“她用完纸巾后,很自然的装进了自己的口袋,德国的总理居然这么朴素,”沈政感慨地说。

对手工制作的老布鞋产生浓厚兴趣

沈自根称,两个星期前全家便知道默克尔要到家中做客,这些天,也没做什么准备,只是打扫了庭院,整治了大圃。

在卧室里,默克尔对沈自根老伴手工制作的老布鞋产生了浓厚的兴趣,拿到手上还比划了一番。在沈自根家门口,沈家一处小菜园里鲜嫩翠绿的蔬菜吸引了默克尔的注意。默克尔站在菜园前,仔细询问沈自根都种了些什么菜,不仅如此,默克尔还参观了沈自根

家的蔬菜大圃。

聆听“传家宝”故事感受中国传承文化

随后,默克尔又来到沈自根家的老房子,亲身感受改革开放以来,农村面貌的变化。沈自根告诉默克尔,他家里有一个“传家宝”,沈自根指着院子中的老杉树说,这棵树就是他家的“传家宝”。

说起这个“传家宝”,还有一段故事,上个世纪90年底,合肥包河区大圩这一带,曾经遭受水患的困扰,为了鼓励晚辈能够团结在一起抗击水患,1988年,沈自根的父亲在自家院子里栽种了这棵杉树。

“父亲,没有什么文化,就按照这棵树,给我们兄弟三人起了名字,我是老大名字为自根,老二名字为自树,老三名字为自叶,就是让我们兄弟三个人,如同树一样,紧紧团结在一起。”

听完沈自根这一段关于“传家宝”的叙说后,默克尔笑着表示了赞许。临行前,沈自根一家拿出图案精美的瓷盘,送给默克尔,“家和万事兴”的字样,寓意着平安美满。默克尔也为沈自根外孙女准备一箱色彩鲜艳的积木留作纪念。